

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Выше знамя социалистического соревнования

По всей стране раздался клич рабочих предприятий героического города Ленинграда, шахтёров Донбасса и Кубасса о Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки к 7 ноября 1947 года — к тридцатилетию Великой Октябрьской социалистической революции. Этот призыв встретил дружный отклик и среди колхозного крестьянства и вылился в борьбу за успешное выполнение государственного плана развития сельского хозяйства во втором году четвертой пятилетки.

С чувством глубокой благодарности встретила колхозная деревня постановление пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъёма сельского хозяйства в послевоенный период». На колхозных собраниях, в МТС и совхозах проходит горячее обсуждение решения партии о сельском хозяйстве.

Сегодня «Завет Ленина» печатает обращение колхозников и колхозниц сельхозартели имени Молотова, Ново-Барочатского сельсовета, ко всем труженикам социалистических полей нашего района. Молотовцы пишут:

«Горячо одобряем исторические решения большевистской партии и принимаем это постановление как боевую программу действий для быстрого выполнения плана новой сталинской пятилетки, признаём его как яркое проявление заботы правительства, партии и лично товарища Сталина о росте материального благосостояния трудящихся».

Колхоз имени Молотова как и годы войны, так и в послевоенном 1946 году честно выполнял все государственные обязательства. В прошлом году в этом колхозе была получена наивысшая по району средняя урожайность зерновых культур.

Колхозники сельхозартели имени Молотова призвали всех колхозников, работников МТС и совхозов района вступить в социалистическое соревнование за успешное выполнение плана развития сельского хозяйства в 1947 году в ознаменование тридцатой годовщины Великого Октября.

Правильно поступили колхозники сельхозартели имени Молотова. Они не хотят останавливаться на своих

достижениях, считая их недостаточными, они приняли постановление пленума ЦК ВКП(б) как большевистское руководство сельским хозяйством.

Правительство дало задание увеличить в 1947 году посевные площади, особенно яровой пшеницы, повысить урожайность зерновых, картофеля, овощей, технических культур. Эти задачи выполнимы, так как та помощь, которая оказывается государством колхозам, МТС и совхозам в их техническом оснащении, даёт широкие возможности к неуклонному росту сельского хозяйства.

Десятки тракторов и сотни сельскохозяйственных машин получают наши МТС и колхозы в этом году. Значительная часть новых тракторов уже находится на усадьбах МТС, получают также и колхозы новые плуги, бороны, сортировочные и другие машины.

Широкий путь к крутому подъёму сельского хозяйства указан в постановлении пленума ЦК ВКП(б). Правильная организация и нормирование труда, улучшение дела планирования, подтягивание отстающих хозяйств до уровня передовых, улучшение дела подбора и подготовки кадров — всё это обеспечивает рост социалистического хозяйства.

Первым этапом на пути увеличения посевных площадей, на пути к повышению урожайности является подготовка к севу. На выполнение важнейшей хозяйственно-политической кампании — успешная подготовка к весне и образцовое проведение сева — должны быть направлены все внимание, все силы и все средства колхозов, совхозов и МТС.

Задача партийных, комсомольских организаций, сельских советов, рабочих комитетов МТС и совхозов подхватить призыв колхозников сельхозартели имени Молотова, сделать его достоянием всех трудящихся района и стать во главе социалистического соревнования за новый подъём сельского хозяйства.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства, вступайте во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь тридцатилетия Великого Октября!

Днепрогэс снова вступил в строй

3 марта вновь вступила в строй Днепровская гидроэлектростанция имени Ленина. Начала работать первая турбина мощностью в 72 тысячи киловатт. Она дала ток промышленности Приднепровья.

Товарищ Сталин высоко оценил производственную победу восстановителей Днепрогэса. В приветствии днепростроителям товарищ Сталин пишет:

«Поздравляю рабочих, инженеров, техников и служащих Днепрострой с производственной победой — завершением основных работ по восстановлению Днепровской гидроэлектростанции имени Ленина и пуском в работу первого агрегата мощностью 72 тыс. киловатт.

Партия и правительство придадут особое значение быстрейшему восста-

новлению Днепровской гидроэлектростанции — творению и гордости нашего народа.

Успешное восстановление Днепрогэса показывает, что советский народ полон решимости быстрее залечить раны, нанесённые войной, и обеспечить дальнейшие успехи нашей Родины.

Перед вашим коллективом стоит новая серьёзная задача: смонтировать и пустить в 1947 г. второй и третий агрегаты, закончить восстановление плотины, плёза и открыть сквозное судоходство в навигацию этого года и в дальнейшем завершить полное восстановление Днепровской гидроэлектростанции.

Желаю вам дальнейших успехов.

И Сталин».

Трудящиеся социалистических полей, достойно встретим 30-ю годовщину Великого Октября

ОБРАЩЕНИЕ

Колхозников сельхозартели имени Молотова, Ново-Барочатского сельсовета, ко всем колхозникам, рабочим МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Крапивинского района

Мы, колхозники и колхозницы сельхозартели имени Молотова, Ново-Барочатского сельсовета, с чувством глубокого удовлетворения встретили постановление пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъёма сельского хозяйства в послевоенный период». Горячо одобряем исторические решения большевистской партии и принимаем это постановление как боевую программу действий для быстрейшего выполнения плана новой сталинской пятилетки, признаём его как яркое проявление заботы правительства, партии и лично товарища Сталина о росте материального благосостояния трудящихся.

В годы войны наш колхоз честно выполнял государственные обязательства. В прошлом году мы перенесли планы сдачи хлеба государству и аккуратно рассчитались по поставкам продуктов животноводства. Улучшив обработку земли, мы получили урожай в среднем 8,6 центнера с гектара. Но мы хорошо знаем, что сделали далеко не всё, что нужно сделать для дальнейшего роста общественного хозяйства, для повышения урожайности наших полей.

Мы обязуемся в этом году увеличить общую площадь посева на 150 гектаров, а площадь посева яровой пшеницы — на 200 гектаров. Всего посеем 891 гектар, в том числе яровой пшеницы 450 гектаров, а всего зерновых 728 гектаров. Своей задачей ставим: получить урожай зерновых не менее 11 центнеров с гектара. Готовясь к севу, мы отре-

монтировали весь сельхозинвентарь, вывезли на поля 300 возов навоза, собираем золу и птичий помёт, ведём подработку семян. Для полевых работ мы готовим живое тягло.

На сев яровых у нас составлен рабочий план. Укомплектованы две полевые бригады, огородное звено, сформированы тракторные бригады. Ремонтируются полевые станы и будки. Сев будет проведён в 15 дней. Вся работа построена на основе звеньевой, групповой и индивидуальной сделщины.

В области животноводства будем бороться за дальнейшее его развитие и повышение продуктивности. К концу года будем иметь: 65 лошадей, увеличив табун на 16 голов, крупного рогатого скота 115 вместо имеющихся 68, овец 130 (имеем 69), свиней 65 (имеем 34), увеличим количество пчелосемей с 49 до 65 и птиц с 80 до 300 штук.

Мы обязуемся рассчитаться с государством по поставкам хлеба и других продуктов сельского хозяйства к 1 ноября 1947 года и призываем всех колхозников, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства Крапивинского района вступить в социалистическое соревнование в честь 30-летия Великого Октября. На социалистическое соревнование вызываем колхоз «Вторая пятилетка», Борисовского сельсовета.

Принято на общем собрании колхозников.



Высокий урожай проса вырастила в прошлом году звеньевая колхоза имени 17-й партийной конференции села Стрижевка, Винницкого района, Винницкой области — Анна Петровна Савостьянова. Она собрала, несмотря на засушливое лето, по 28,5 центнера проса с каждого гектара. Прессклише ТАСС

УСПЕХИ ДОЯРНИ

После отёла корова Галка, принадлежащая колхозу «Томь», дала 6 литров молока. Доярка Татьяна Калинина решила поставить её на раздой. Она стала кормить её хорошим сеном, подсаживать его, начав ежедневно скормливать более 20 килограммов сена, три раза в день поить. Тов. Калинина относится к своей питомнице ласково, трахает её, применяя при этом массаж вымени, следит за тем, чтобы во время смены подстилки в сечный правильный и заботливый уход уже сказался: Галка теперь даёт молока в два раза больше.

С. Черноиванов, участковый зоотехник

Боевая программа борьбы за новые успехи сельского хозяйства

Коллектив работников Барочатской МТС с глубочайшим вниманием слушал постановление февральского пленума Центрального Комитета ВКП(б) «О мерах подъёма сельского хозяйства в послевоенный период».

Первым после чтения постановления издал слово старший агроном тов. Горохов. Горячо одобряя эти исторические решения партии, он рассказал о недостатках в работе, тормозивших рост общественного хозяйства и получении более высоких урожаев. Он отметил, что в постановлении труженики социалистического сельского хозяйства находят чёткий ответ для себя: что нужно сделать, чтобы выполнить государственные задания по расширению посевных площадей, добиться высоких урожаев сельскохозяйственных культур, увеличения поголовья и продуктивности скота.

Справедливой критике подверг работу районного отдела сельского хозяйства и руководства МТС комбай-

нер И. А. Кирпиченко. Он говорил, что агрономы не помогают внедрять агротехнику на колхозных полях, что отдел сельского хозяйства слабо контролирует выполнение плана агротехнических мероприятий. Руководители МТС не следили за выполнением договоров колхозами и сама МТС старалась выполнять свои договорные обязательства за счёт более лёгких работ, забыв о качестве обработки земли, о борьбе за повышение урожайности.

Тов. Кирпиченко сказал, что мудрое постановление большевистской партии это боевая программа борьбы за новые успехи социалистического колхозного строя. В ответ на заботу партии и правительства о сельском хозяйстве тов. Кирпиченко призвал механизаторов ещё шире развернуть социалистическое соревнование в честь XXX летия Великого Октября, быстрее закончить подготовку тракторного парка к весне и провести сев яровых в сжатый срок. Сам он дал

слово закончить в этом году уборку урожая за 30—35 рабочих дней, убирать от 18 до 20 гектаров в день.

Затем выступил комбайнер Я. Кунгуров. Воодушевлённый решением пленума, он охотно принимает участие в соревнованиях и добросовестно убирает урожай за 18 дней с ежедневной выработкой 18 гектаров.

Разделяя общее чувство благодарности партии, советскому правительству и товарищу Сталину за заботу о росте сельского хозяйства, выступили председатель рабочего комитета тов. Бердюгин, экспедиционный бригадир тов. Макаев и другие.

Партийная организация МТС приняла правила в колхозы коммунистов, которые помогут трактористам, колхозникам изучить постановление пленума ЦК ВКП(б).

Г. Князев, секретарь парторганизации

Повышение качества семян — долг каждого колхоза

В борьбе за высокий урожай зерновых очень большую роль играет качество семенного материала. Между тем в колхозах нашего района положение с семенами в этом году вызывает очень большую тревогу. В условиях дождливой погоды прошлого года созревшие семена значительно затянулись и уборное семенное зерно во многих колхозах было засыпано с высокой влажностью. Сырые же семена легко поражаются грибными болезнями, быстрее портятся и теряют всхожесть как от самосогревания, так и от больших морозов.

Проверкой семян в лаборатории госинспекции установлено, что в колхозе «Тайдон» семена пшеницы имеют влажность 23,6 проц и всхожесть их 38 проц., в колхозе «Сибирь» пшеница с влажностью 22 проц имеет всхожесть 23 проц. Зародыши этих партий семян погибли и они непригодны для посева.

Но многие семена имеют низкую всхожесть, однако зародыши этих семян живые. Это происходит потому, что ввиду недостаточного количества тёплых солнечных дней во время созревания хлебов большое количество семян не проходит периода физиологического созревания, остаётся в стадии покоя. Эти семена при обыкновенных условиях не прорастают. Но если их подвергнуть обогреву по методу академика Лысенко тёплым воздухом при температуре 20-30 градусов в течение 7-10 дней, то они проходят период покоя и после этого дают нормальную всхожесть.

Так, после обогрева в лабораторных образцах семян колхоза «Чуваштруд» пшеница повысила всхожесть с 74 проц. до 93 проц., овёс колхоза «Мунгат» — с 70 до 93 проц.

Чтобы повысить всхожесть семян в колхозах и совхозах нужно сейчас же организовать воздушно-тепловую обработку (подсушку) всех семян, имеющих повышенную

влажность. Эту работу необходимо проводить с особой осторожностью и под руководством агрономов, поручив её лучшим опытным колхозникам.

Для подсушки семян можно использовать тинные зерносушилки колхозов и специально приспособленные помещения. В сушилках можно производить сушку семенного зерна только при обязательном постоянном потоке семян через выпускной аппарат, иначе семена могут запариться.

Помещение, предназначенное для сушки зерна, необходимо оборудовать, устроив вдоль стен полки стеллажи на высоте 50-60 сантиметров одна от другой, а для вентиляции сделать два отверстия: одно для притока свежего воздуха внизу у пола, второе для удаления влажного воздуха у потолка. Семена насыпаются на стеллажи слоем до 5 см. и перемешиваются.

Обязательным условием при сушке семян является строжайшее соблюдение температурного режима. Очень важно, чтобы зерно как в сушилках, так и в приспособленных помещениях нагрелось не выше 40 градусов, а температура горячего воздуха в камере сушилки не должна превышать 70 градусов. После подсушки семян надо пропустить их через сортировку-ветродуйку для охлаждения и очистки от пыли.

С наступлением потепления следует организовать подсушку семян в амбарах путём размещения их тонким слоем, в сухую погоду открывать двери амбара и перемешивать семена.

Сильные морозы этой зимы могли вызвать снижение всхожести семян, особенно имевших повышенную влажность. Поэтому все семена необходимо подвергнуть обязательной повторной проверке на посевные качества в семенной лаборатории, чтобы перед посевом знать действительное состояние высеваемых семян.

Ф. Кузнецов, начальник госсеминаспекции.

В колхозе „Пламя“ не заботятся о семенах

Большинство колхозов Междугорского сельсовета придаёт большое значение подготовке семян к севу. Так, в колхозе имени 18 партсъезда на днях организовали тепловую подсушку пшеницы, используя для этого помещенные контеры. Таким же способом понижают влажность овса в колхозе «Смычка». Путём пердопачивания и дополнительной обработки на зерноочистительных машинах повышают посевные кондиции семян в колхозе имени Кагановича.

Однако полную беспечность в подготовке семян проявляют в колхозе «Пламя». Семенная пшеница, например, имеет всхожесть всего лишь

57 процентов, а высокая влажность — 21 процент, обледеневшие зерна и толстый слой засыпки вызывают угрозу дальнейшего ухудшения качества семян. Несмотря на это председатель колхоза Захаров не организует немедленную тепловую сушку семян, а ждёт тёплых солнечных дней, чтобы семена подсыхали сами по себе.

— Зачем делать лишнюю работу? Вот будут тёплые дни, откроем амбары, так ветер да солнце лучше сделают своё дело, — рассуждает Захаров.

Ничем иным, как беззаботностью, нельзя объяснить поведение Захарова.

Новые машины для МТС и колхозов

Наши МТС уже получают новые тракторы и прицепной инвентарь. Крапивинская МТС завезла на усадьбу 9 тракторов НАТИ, 4 сеялки, 8 тракторных плугов. Завозятся машины и в колхозы. Так, в

колхоз имени 18 партсъезда поступили: тракторная сеялка, пятикорпусный плуг, окучник, триумф. Много прицепного инвентаря поступило в колхозы, обслуживаемые Тарадановской МТС.

СОРЕВНОВАНИЕ МТС

На 10 марта 1947 года план ремонта тракторов и прицепного инвентаря был выполнен (в процентах):

	Тракторы	Плуги	Культиваторы	Сеялки
Барочатская	83	30	44	47
Крапивинская	56	60	21	13
Тарадановская	48	22	5	3

Нам пишут

Создать условия для работы избы-читальни

Изба-читальня, кинотеатр, библиотека — всё это в одной комнате, невмещающей даже и ста зрителей. 16 вечеров в месяц заняты под киносеансы. В остальные дни то репетиции, то вечера художественной самодеятельности, то молодёжи надо дать возможность повеселиться: попеть, потанцевать, на билларде поиграть. И вот для занятий кружков почти совсем не остаётся времени.

Ещё хуже положение с библиотекой. Она организована в конце прошлого года. Из областного библиоколлектора получено много хороших книг. На них большой спрос. Но читателям часто приходится отказываться в выдаче книг из-за того, что к шкафу, стоящему в избе-читальне, не всегда подойдёшь. Помимо этого, в избе-читальне нет никакой возможности предоставить посетителям место для чтения газет, журналов, книг, так как для этого, безусловно, нужна отдельная комната.

Самодельные кружки избы-читальни сейчас готовятся к смуту художественной самодеятельности. Но и здесь успешной подготовке мешает теснота в избе-читальне.

В общем, условия, в которых работают сейчас Барочатская изба-читальня и библиотека, совершенно не удовлетворяют культурным запросам барочатцев. Сельскохозяйственному и парторганизации следует принять решительные меры для быстрого укрепления культполитпросветработы. Возможности для этого у нас есть.

А. Ивлёв, зав. избой-читальней.

В плену беспечности

Неприглядно выглядит молочный скот на ферме колхоза «Сибирь». За два месяца здесь надояли на фуражную корову всего лишь по 50 литров молока. Раздой коров не организован. Заведующий фермой Брадцов не руководит работой доярок и на ферме бывает редким гостем. Из-за нерышливости доярки Устьянцевой молоко от её коров поступает грязное.

В. Дзелзит.

ВЗБУНОВАЛАСЬ...



В таком виде не хочет и близко к себе подпускать! Рис. Ю. Узбякова.

Прессклише ТАСС.

Международный обзор

10 марта открылась Московская сессия Совета министров иностранных дел. В работах конференции участвуют делегации четырёх великих держав. Делегацию СССР возглавляет В. М. Молотов, английскую делегацию — Бевин, делегацию Соединённых Штатов Америки — Маршалл, французскую — Бидо. Программа работ конференции, принятая ещё на Нью-Йоркской сессии Совета министров в декабре 1946 года, включает ряд вопросов относящихся к мирному урегулированию для Германии и вопрос о договоре с Австрией.

На сессии выступил с заявлением о Китае В. М. Молотов. Глава советской делегации напомнил, что на Московском совещании в декабре 1945 года министры иностранных дел США, Великобритании и СССР договорились о необходимости объединения и демократизации Китая под руководством национального правительства и о прекращении идущей в нём гражданской войны. В соответствии с принципами невмешательства во внутренние дела Китая было тогда же, в декабре 1945 года достигнуто полное соглашение об отъёме выводов из Китая советских и американских вооружённых сил.

Отметив, что за истекший период обстановка в Китае не улучшилась, Молотов предложил заслушать информацию участников московского соглашения о Китае относительно выполнения этих решений.

Глава американской делегации Маршалл согласился с предложением тов. Молотова, и министры решили рассмотреть это предложение на следующем заседании.

На следующем заседании также будет рассмотрено внесённое Маршаллом предложение об ограничении количества оккупационных войск в Европе.

Сессия приступила к первому пункту повестки дня — обсуждению доклада о работе Союзного Контрольного Совета в Германии, включающего также решающие стороны германского вопроса, как создание центральных административных органов в Германии, демилитаризация, денацификация (устранение фашистов с руководящих постов), демократизация, возмещение ущерба (репарации) и т. д. Министры утвердили принятое Союзным Контрольным Советом решение о ликвидации Прусского государства, всегда являющегося центром немецкого разбоя и вдохновителем захватнической политики Германии.

Глава советской делегации на Московской сессии Совета министров тов. В. М. Молотов отметил, что в Китае обстановка не улучшилась. Действительно, объединение Китая не достигнуто, гражданская война продолжается и принимает более широкие размеры. Созывавшееся Нанкинским правительством в конце прошлого года Национальное собрание не получило всеобщего признания. Демократические круги Китая указывали, что созыву Национального собрания должно было предшествовать создание коалиционного правительства т. е. правительства, включающего представителей основных партий Китая. Кроме того до созыва Национального собрания необходимо было провести новые выборы. Это не было выполнено.

Национальное собрание приняло конституцию, выработанную самой правящей партией — Гоминданом без участия демократических партий.

Принятие конституции нанкинское правительство расценило, как событие, закрепляющее его полномочия и усилило операции против войск демократических районов Китая.

Китайское правительство ликвидировало существовавшие в связи с переговорами представительства китайской коммунистической партии в Шанхае и Нанкине. Разорвав связь с компартией, поддерживавшуюся в течение 10 лет, нанкинское правительство, таким образом, открыто приступает к военному решению тех вопросов, которые оно обязалось решить методами переговоров.

Наличие на территории Китая американских войск и получаемая от Америки финансовая помощь также поощряет активность китайских правящих кругов. Обостряющаяся гражданская война в условиях жестокого экономического кризиса грозит серьёзной катастрофой для всей страны. Сложившаяся обстановка, вызывает беспокойство у всех сторонников мира и безопасности и особенно в Китае, в повестку дня Междугорской сессии отвечает интересам урегулирования мира.

В целом ряде бывших вражеских стран — Германии, Болгарии, Венгрии раскрыты заговоры. Реакционные фашистские круги пользуются любой возможностью для того, чтобы вернуться к власти. Всё это лишнее раз подтверждает правильность решений Берлинской конференции о необходимости устранения фашистов от руководства политической и хозяйственной жизнью.

В столице Венгрии — Будапеште народный суд рассматривает дело о противореспубликанском заговоре, преследовавшем цель — организацию переворота для возвращения режима реакционной фашистской диктатуры адмирала Хорти. Переворот намечался на весну 1947 г. и приурочивался к моменту ухода из Венгрии советских оккупационных войск.

В числе обвиняемых много гитлеровцев, высших офицеров, некоторые из них участвовали на стороне генерала Франко в гражданской войне в Испании.

Среди участников заговора ряд членов парламента, представителей партии мелких сельских хозяев во главе с генеральным секретарём партии Ковач Беда, обвиняемым в преступлениях, направленных против советских войск.

Участие этих лиц в заговоре не отрицается и самой партией мелких сельских хозяев, которая признала их виновными и лишила депутатской неприкосновенности.

Некоторые иностранные официальные круги и зарубежные газеты пытаются придать этому заговору невинный характер и обвиняют венгерские демократические партии в том, что они будто бы в своих политических интересах «впутали» партию мелких сельских хозяев в заговор.

Ход судебного разбирательства показал, что заговорщики наряду с мятежом готовили саботаж поставок хлеба государству и ставили задачей возвращение переданной крестьянам земли её прежним владельцам — помещикам. Таким образом фашистская реакция пытается вернуть утраченные ею позиции.

В. Гришанин.

Ответственный редактор Н. БЕРСЕНЕВ.